

赛事扎堆 燃情一夏

足协杯“齐鲁德比”今晚激情上演 47项体育赛事本月在岛城接踵而至

继7月7日晚中超“青岛德比二番战”激情上演后,7月17日晚又将迎来足协杯“齐鲁德比”,由青岛西海岸队坐镇主场对阵山东泰山队,当晚本赛季足协杯1/8决赛还将进行青岛海牛队主场对阵南京城市队的比赛。在重磅球赛点燃夏日青岛运动热情的同时,我市7月份还计划举办群众性、竞技性赛事、活动47项,其中全国级及以上赛事14项、省级赛事1项、市级赛事32项,标志着青岛进行了体育“燃夏”时刻。

“齐鲁德比”激战西海岸

7月17日18点,青岛西海岸大学城体育场将迎来足协杯“齐鲁德比”,由青岛西海岸队主场对阵山东泰山队。7月16日下午,青岛西海岸队主教练黑崎久志出席了赛前发布会,他表示,“明天在足协杯1/8决赛中,我们对阵山东泰山队将全力争胜,球队出场阵容还会做出人员调整。对于足协杯‘齐鲁德比’我们非常期待,足协杯并非中超联赛,是单场定胜负,我们俱乐部全体上下都会为了明天争取胜利做准备,给到场的球迷观众奉献一场精彩的比赛。不过最终的阵容还没有确定,我会根据球队的情况做出人员调整,具体情况需要看今天下午的训练情况,然后跟教练组进行沟通,再决定出场阵容。”

5月4日晚进行的2024赛季中超联赛第10轮比赛中,西海岸新区迎来首次中超“齐鲁德比”,联赛新军青岛西海岸队坐镇主场迎战老牌劲旅山东泰山队,最终两支球队0:0握手言和,青岛西海岸队在山东泰山队身上抢到1分。两队此前在2021年足协杯赛事中有过一次相遇,山东泰山队以3:0大胜当时征战中甲联赛的青岛西海岸队。此番双方在2024年足协杯1/8决赛中狭路相逢,同为中超球队的山东泰山队和青岛西海岸队均将全力出战,从而在足协杯八强中抢到一席之地。

受大雾影响,原本应在7月12日晚上进行的青岛西海岸队主场与浙江队比赛,延期至7月13日下午进行。随着大雾消散,青岛西海岸队多轮不胜的“阴霾”也随之而去。全主力出战的青岛西海岸队赢下了本赛季最酣畅淋漓的一场胜利:在落后的情况下连进5球,最终以5:2力克浙江队。这是“升班马”在中超联赛中首次单场打进超过3球,刷新球队在中超最大比分赢球纪录。豪取3分后,青岛西海岸队摘掉了“副班长”帽子。本赛季中超联赛第24轮提前至周末进行,7月21日晚青岛西海岸队将对阵直接晋级对手梅州客家队,青岛西海岸队若能乘胜追击拿下对手,就将“脱离”降级区。

7月青岛举办47项赛事

今年7月,青岛共计划举办群众性、竞技性赛事、活动47项,其中全国级及



青岛市武术套路锦标赛精彩纷呈。



小选手参加“青岛杯”花样滑冰冠军杯赛。



阿兰期待赢得“齐鲁德比”。



火爆的“青岛杯”飞盘冠军杯赛。

以上赛事14项、省级赛事1项、市级赛事32项。体育赛事在青岛焕发出强大活力,不仅拉动了体育旅游消费,而且擦亮了青岛赛事名城名片。多样赛事覆盖全年龄段,青岛已经形成了“月月有赛事,周周有活动,人人可参与”的全民健身良好氛围。

7月,我市进入体育“旺季”:武术、散打、篮球、乒乓球、摔跤、攀岩、游泳……10余项市级锦标赛将火热开赛,甚至出现多项赛事在同一天举办的情况。山东省美丽乡村拔河争霸赛青岛赛区比赛、山东省村足球赛青岛赛区比

赛也将在本月举办,群众性体育赛事数量多、范围广、趣味性强,形式更为多样,参与更为便捷,实现了从城市到乡村全覆盖。

7月我市举办的丰富赛事活动涵盖了全年龄段。中国城市青少年武术搏击冠军赛等多项赛事针对青少年儿童开展,而包含全省(青岛地区)中老年人门球培训、青岛市老年人健身气功比赛、全市中老年人健身球操交流活动、全市中老年人健身秧歌交流活动在内的活动则在极大程度上满足了老年人的美好生活需要。

2024青岛时尚体育消费季已在6月15日拉开帷幕,作为本次消费季重要板块之一的“好运山东”沿海时尚体育大满贯将在7月下旬火热开赛。本次赛事项目包括荧光夜跑、轮滑、小轮车赛、滑板极限挑战、摩托艇、风筝冲浪、动力冲浪板、电子竞技等,将为市民提供更加丰富、个性的赛事选择。

2024赛季,青岛职业足球开创了“双超双甲”的崭新局面。7月份,青岛海牛队、青岛西海岸队、青岛红狮队等球队将开展4场中超联赛的主场比赛,球迷在“家门口”就能为主队加油助威。青岛草根足球氛围同样浓厚,青岛城市足球联赛荣获国家体育总局发布的“三大球”精品赛事称号,成为全国典型案例。2023—2024全国青少年校园足球联赛大学男子高水平组乙级联赛、第五届中国城市少儿足球联赛、2024年第三届中国青少年足球联赛(青岛赛区)、2024首届青岛3V3足球城市挑战赛以及山东省村足球赛青岛赛区比赛都将在本月举行。

“陈楠杯”交棒CBA夏季联赛

7月14日晚,第一届“陈楠·海西杯”青岛西海岸青少年篮球邀请赛落下帷幕,青岛籍女篮名宿陈楠和中国篮坛“女巨人”郑海霞出席闭幕式并为获奖的篮球小将们颁奖。陈楠是前女篮国家队主力中锋,队长,更是土生土长的青岛人,她不仅参加了本次比赛的开幕式和闭幕式,现场还和参赛的小球员互动。谈到举办第一届“陈楠·海西杯”青岛西海岸青少年篮球邀请赛的初衷,陈楠表示,“我就出生在西海岸,这里是我篮球梦想起航的地方,我早就想回到青岛,为家乡的篮球运动发展尽自己的一份力,希望通过‘海西杯’篮球赛的举行,让更多青少年爱上篮球运动,也希望通过‘海西杯’让我美丽的家乡被更多人了解。我现在担任中国U18女篮助理教练,希望更多的青岛孩子喜欢上篮球运动,期待各级国字号篮球队都有青岛球员的加入。”

7月29日至8月4日,2024年CBA夏季联赛(青岛)将热力开赛。随之而来的还有2024年少年CBA全国挑战赛、2024年奔跑吧·少年第二届中国城市青少年篮球联赛区域赛暨全国体校U16篮球锦标赛预选赛、2024年青岛市篮球锦标赛等一系列赛事,让岛城的“篮球热”持续升温。为推动篮球运动进一步品牌化、市场化、普及化,在中国篮球协会、CBA公司及青岛市各级主管部门的共同努力和支持下,国信集团2022年开始打造“青岛篮球季”,并与CBA公司签署合作协议,CBA夏季联赛连续5年落地青岛。从2018年仅有4支球队参赛,到去年半数CBA球队报名,CBA夏季联赛经过多年打造,已逐渐成为中国篮球界具有号召力的一项顶级赛事,受到全国球迷认可。2024年青岛篮球季以“逐梦篮途”为主题,集聚专业篮球、群众篮球、青少年篮球以及潮流篮球项目,赛事活动向“社区化”和“潮流化”方面拓展,打造盛夏青岛的一场篮球文化盛宴。

夏季联赛的举办,弥补了球迷只能在冬天观看CBA比赛的遗憾。更为重要的是,满足了球迷们可以一次性观看多支球队比赛的需求。2024年CBA夏季联赛(青岛)比赛为期7天,每天4场比赛。本次赛事共邀请10支CBA球队参赛,总奖金额度198万元,持续打造国内夏季规模最大、奖金额度最高的顶级篮球赛事IP。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰
本版照片均由市体育局提供